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M é t h o d o l o g i e :  u n e  i n t e r r o g a t i o n  o n l i n e
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1 015 parents d’au moins un enfant âgé 

de 3 à 10 ans

GRAND PUBLIC

Échantillon national représentatif constitué
d’après la méthode des quotas

Redressement effectué sur les mêmes critères
>> Sexe, âge, CSP, région

DATE DES TERRAINS



Les parents portent davantage de vigilance sur le bien-être et le développement de leur 
enfant. L’audition est clairement en retrait, bien après la dentition et la vue. 
Toutefois, les jeunes parents sont plus sensibles à l’audition

Q1. Sur quel aspect de la santé de votre enfant portez-vous davantage votre vigilance ?
Base : Ensemble (n=1015) – Deux réponses possibles
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Bien-être psychique

Développement (croissance, poids)

Dentition

Vision

Concentration

Audition

58%

49%

29%

27%

14%

8%

En moyenne : 1,8 réponses

+ Parents de 18-34 ans 14%
+ IDF 13%

+ Parents de 35-49 ans 31%



Q2. Avez-vous déjà abordé le sujet de la santé auditive de votre enfant âgé entre 3 et 10 ans avec …
Base : Ensemble (n=1015) – Plusieurs réponses possibles

Plus de 7 parents sur 10 ont déjà abordé le sujet des problèmes d’audition chez les enfants, 
notamment avec un professionnel de santé.
Les parents de jeunes enfants ont davantage abordés le sujet avec l’entourage ou l’école

36%

30%

27%

12%

6%

3%

13%

12%

1%

Médecin généraliste

ORL

Pédiatre

Orthophoniste

Opticien

Pharmacien

Votre entourage
(famille, amis, parents d'enfants)

Quelqu'un à l'école
(enseignant, directeur, médecin scolaire...)

Autres
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75% des parents ont déjà abordé le sujet des problèmes d’audition pour leur.s enfant.s

Profession liée 
à la santé

18%

Professionnel 
de santé

65%

Autres

21%
+ Enfant de 3 à 6 ans 15%

+ Enfant de 3 à 6 ans 15%

+ CSP + 32%

+ 2 enfants ou plus dans le foyer 79%



7 parents sur 10 ont déjà vérifié la santé auditive de leur enfant, en grande majorité auprès 
d’un médecin généraliste
Un contrôle de l’audition davantage réalisé par les foyers avec plus de 2 enfants
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Q3.  Avez-vous déjà vérifié la bonne santé auditive de votre enfant ? 
Base : Ensemble (n=1015) – Une seule réponse possible 

Un pédiatre/médecin généraliste

Un spécialiste

Un opticien

Quelqu'un d'autre

33%

28%

9%

4%

74% des parents ont déjà vérifié la bonne santé auditive de leur.s enfant.s

+ CSP + 39%

+ CSP - 13%

+ 2 enfants ou plus dans le foyer 80%



La quasi-totalité des parents sont d’accord sur le fait que l’exposition à des forts volumes et à 
l’usage des casques peut nuire à la santé auditive. Ils pensent également que les contrôles 
devraient être systématiques à l’école et ils ressentent un manque d’information sur le sujet.
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L'exposition régulière à des sons avec fort volume peut 

lui engendrer un trouble auditif

L'usage répété d'un casque peut entrainer un trouble 

auditif

Des contrôles de la santé auditive devraient être 

systématiques au sein de l'école

Nous ne sommes pas suffisamment informés / sensibilisés 

sur la santé auditive chez les jeunes enfants

3%

3%

3%

4%

6%

8%

6%

12%

45%

44%

40%

50%

46%

45%

50%

35%

T O T A L  
D ’ A C C O R D

Plutôt pas 

d’accord

Pas du tout 

d’accord
Tout à fait d’accordPlutôt d’accord

91%

89%

91%

85%

C A S Q U E  E T  F O R T  V O L U M E

P R É V E N T I O N  E T  I N F O R M A T I O N S

Q7. Pour chacune des affirmations suivantes concernant la santé auditive, indiquez dans quelle mesure vous êtes d’accord ou non :
Base : Ensemble (n=1015) – Une seule réponse possible par affirmation

+ Femme 41%

+ Femme 56%

+ Femme 52%



Près de 60% des parents ne considèrent pas la santé auditive comme taboue : la prise en 
charge doit être sérieuse et elle n’est pas réservée qu’aux personnes âgées. 
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…sont tabous, il est difficile d'aborder le sujet

… se règlent facilement avec le temps et ne 
sont pas inquiétants

…concernent uniquement les personnes âgées

Q7. Pour chacune des affirmations suivantes concernant la santé auditive, indiquez dans quelle mesure vous êtes d’accord ou non :
Base : Ensemble (n=1015) – Une seule réponse possible par affirmation

20%

20%

54%

38%

41%

20%

30%

29%

17%

11%

10%

9%

T O T A L  
D ’ A C C O R D

Plutôt pas 

d’accord

Pas du tout 

d’accord
Tout à fait d’accordPlutôt d’accord

42%

39%

26%

58% pas d’accord

61% pas d’accord

74% pas d’accord

L a  s a n t é  a u d i t i v e  / l e s  
p r o b l è m e s  a u d i t i f s …

+ Parents 18-34 
ans 33%

+ Parents 18-34 
ans 51%

+ Parents 18-34 
ans 49%
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Q5. Parmi les signes suivants, lequel pourrait vous alerter sur un éventuel trouble auditif de votre enfant âgé de 3 à 10 ans ?
Base : Ensemble (n=1015) – Une seule réponse possible

33%

17%

15%

14%

13%

8%

Il demande souvent de répéter

Il ne répond pas lorsqu'on l'appelle

Il demande souvent d'augmenter le volume 
(télévision, ordinateur...)

Il a des otites répétées

Il prononce mal les mots ou se trompe dans 

leur usage

Il manque de concentration

Un enfant qui demande souvent de répéter est le premier signe qui pourrait alerter les parents 
d’un éventuel trouble auditif. 



Les parents sont unanimes : un trouble auditif chez les enfants peut entrainer un retard d’apprentissage, 
une aggravation des troubles et divers impacts sur la vie sociale de l’enfant. 
Toutefois, pour 3 parents sur 10, ces troubles ne peuvent pas entrainer de retard de développement moteur
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Q6. Selon-vous, un éventuel trouble auditif chez votre enfant de 3 à 10 ans risque d’entrainer : 
Base : Ensemble (n=1015) – Une seule réponse possible par affirmation

Un retard d'apprentissage (langage, scolaire, etc..)

Une aggravation progressive des troubles auditifs

Une perte de confiance en soi

Une désocialisation

Une angoisse

Un retard de développement moteur
(marche, latéralisation, etc..)

T O T A L  
D ’ A C C O R D

91%

88%

88%

85%

83%

70%

4%

4%

4%

4%

4%

7%

5%

8%

9%

11%

12%

23%

40%

52%

51%

52%

53%

46%

51%

36%

37%

33%

31%

23%

Plutôt pas 

d’accord

Pas du tout 

d’accord
Tout à fait d’accordPlutôt d’accord

+ Femme 56% / + 2 enfants 
ou plus dans le foyer 57%

+ Parents de 18-34 ans 42%
+ Femme 41%

+ Parents de 18-34 ans 35%
+ Femme 35%

+ Parents de 18-34 ans 30%
+ Femme 27%

30% pas d’accord



Corps médical

55%
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Q4. Qu’est-ce-qui pourrait faciliter l’accès au premier dépistage auditif de votre enfant :
Base : Ensemble (n=1015) – Une seule réponse possible

35%

20%

33%

4%

4%

3%

Le médecin généraliste

Le pédiatre

L'école

L'audioprothésiste

La pharmacie

Un dépistage en ligne

L’accès à un premier dépistage auditif pour les enfants pourrait être facilité principalement via 
le corps médical, mais aussi via l’école. 
A noter que les audioprothésistes ne sont pas identifiés.

+ Parents de 50 ans et plus 46%
+ Province 35%

+ Enfant de 3-6 ans 23%



Le coût et l’inconfort de l’appareil pour l’enfant sont les principaux freins pour équiper un 
enfant d’un appareil auditif. La complexité d’équiper un jeune enfant, le regard des autres et le manque 
d’information restent des freins à ne pas négliger
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Q8. Quels sont, pour vous, les freins à faire équiper un enfant de 3 à 10 ans d’un appareil auditif ?
Base : Ensemble (n=1015) – Plusieurs réponses possibles

46%

45%

37%

33%

33%

24%

9%

Le coût de l'appareil

L'inconfort de l'appareil pour l'enfant

La complexité d'équiper un jeune enfant

Le manque d'information

La peur du regard des autres parents / enfants vis-
à-vis de l'enfant

L'esthétisme de l'appareil

C'est un sujet tabou

En moyenne : 1,3 freins

+ Homme 37%

+ Femme 49%

+ Inactifs 60%

+ Parents de 18-34 ans 13%

+ Parents de 35-49 ans 47%

+ Famille monoparentale 43%



CE QU’ I L  FAUT  RETEN IR



C E  Q U ’ I L  F A U T  R E T E N I R
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#1 75% des parents ont déjà abordé le sujet des problèmes d’audition et déjà fait vérifier la bonne santé

auditive de leur enfant.

#2 Pour autant, l’audition n’est pas investiguée en priorité par les parents qui portent davantage leur

vigilance sur d’autres aspects de la santé des enfants comme la croissance, la dentition, la vision et la

concentration.

#3 Des parents conscients des facteurs pouvant amener à un trouble auditif et lucides sur les

conséquences d’un tel trouble.

#4 Pour une minorité de parents français (40%), la santé auditive reste encore taboue. Cette proportion

augmente auprès des plus jeunes d’entre eux (49% des parents âgés de moins de 35 ans).

#5 Le corps médical et l’école sont les acteurs à prioriser pour aider à faciliter l’accès à un premier

dépistage auditif.

#6 Des parents en faveur des contrôles systématiques à l’école.

#7 Des freins à équiper un enfant subsistent : principalement le coût et la perception d’inconfort de

l’appareil pour l’enfant.


